ZHUANBAN

平湖服装行业纠纷化解"智囊团"成立

首批来自不同领域的23名专家入库

为妥善化解服装行业领域矛盾纠 纷,护航服装行业高质量发展,助力打造 营商环境最优市,近日市法院举行服装 行业技术咨询官委员会成立暨聘任仪 式。市法院审判委员会专职委员何丹 萍、市服装行业协会秘书长朱晓伟以及 市法院相关庭室干警、服装行业协会成 员代表等参加活动。

成立仪式上发布了《关于成立服装 行业技术咨询官委员会的通知》,朱晓伟 宣读了技术咨询官委员会成员名单,何 丹萍为受聘委员颁发聘书。经市服装行 业协会推荐,来自采购、制版、生产、质 检、经营管理等不同领域内的23名专家

成为首批技术咨询官成员。

会上,市法院民二庭庭长朱珺解读 了该技术咨询官委员会成立的目的、组 织管理、日常运行等,并希望技术咨询官 委员会成员能够发挥自身优势特长,成 为法院审理涉服装行业案件重要的智 囊、参谋和助手。

何丹萍介绍了市法院涉服装行业纠 纷案件情况以及主要纠纷成因类型,并 希望通过技术咨询官委员会的成立以及 机制的运行,共同推进服装行业健康发 展,全力营造稳定、公平、透明、可预期的 法治化营商环境。

受聘的技术咨询官纷纷表示,将积

极承担起责任使命,认真做好咨询工作, 为服装行业矛盾纠纷化解贡献自己的一

聘任仪式后,双方还进行了座谈,就 相关羽绒服案件审理中遇到的涉质量、 成本问题开展咨询。

平湖拥有全国体量最大、影响力最 强的单品羽绒服专业市场。2021年以 来,市法院审结羽绒服产业涉诉案件 1203件,年均增长率23.78%。面对量大 面广的服装产业,该院充分发挥"法院+ 行业协会"的联动优势,与服装行业协会 签署《联动共建协作备忘录》,高效化解 服装行业领域矛盾纠纷,实现效能叠加

和良性互动。同时,还发布羽绒服行业 司法大数据报告及十大典型案例,广泛 开展"法官直播间"普法宣讲、平湖・中国 服装城巡回审判等活动,相关工作被最 高法院、《浙江法治报》头版报道。

下一步,我市将积极探索有利于专 家参与工作的有效途径和方法,不断提 升专家咨询制度化、规范化水平,切实将 行业专家力量转化为推进审判工作高质 量发展的实际效能。**■通讯员 游情天**



"对赌"失败面临千万元补偿金?

平湖法院一揽子解纷助企"松绑解缚"

一方是高新技术领域的民营企业, 一方是掌握技术资源的民营企业家,为 谋发展双方合作签订"对赌协议",却因 此产生千万元业绩补偿款之争。

日前,市法院成功调解一起因"对赌 协议"引发的合同纠纷,通过一揽子解 纷,既平等保护了投资双方的合法权益, 又最大程度地帮助企业和企业家迅速纾 困、轻松解绑,以法治之力护航营商环境 优化。

【案情回顾】

为谋发展签订"对赌协议"

某半导体公司是设立于嘉兴的民营 企业,专注于半导体集成电路先进领 域。陈某、代某为夫妻,共同在上海设立 并经营两家企业从事芯片测试业务。

2020年,为谋求更好的合作发展,双 方达成资产收购协议,约定由半导体公司 以作价1212万元收购陈某夫妇所控制的 固定资产和客户、资质等相关资源,而后 在半导体公司下设业务部门,由陈某作为 部门经理,全面负责该部门业务开展。

双方同时拟定了"补偿&激励"条 款,也就是俗称的"对赌协议"。陈某夫 妇承诺实现营业收入及净利润目标,如 未能完成则按照约定的计算公式进行补 偿,如实现更高的营收目标则半导体公 司给予股权奖励。

"对赌"失败面临千万元补偿金

协议签订后,陈某夫妇交付了全部 固定资产,并将自己和员工的劳动关系 转入半导体公司。陈某正式以业务部门

经理的身份对外开展业务。

然而,受疫情、行业变化等因素影 响,该部门连续两年未能达到约定的业 绩目标,甚至产生了亏损,双方产生矛 盾。半导体公司提起诉讼,要求陈某夫 妇支付高达1700万余元的业绩补偿款。

【办案经过】

确定裁判观点,平等保护双方利益

本案中,双方一直在积极寻求谈判 路径,但因方案存在差距、行业发生变化 导致双方迟迟未能谈妥,其中最核心的 利益冲突就是业绩补偿。

由于公司自身决策和经营状况均不 可避免地会对部门业绩造成影响,而业 绩补偿目的是为了调整投资估值,以弥 补投资双方因对投资目标高估或低估产 生的损失,也就是说,估值调整应有一定 限度才符合交易目的和公平原则。

因该业务部门两年净利润均为负值, 如直接选取该负值代入业绩补偿公式进 行计算,陈某夫妇不仅要返还全部收购 款,还要额外支付超高的补偿款,而半导 体公司获得的补偿金额却超过目标项目 正常盈利时可获得的收益,并不符合调整 估值的初衷,会造成双方利益失衡。

合议庭评议后认为,计算公式中净 利润的取值应存在一定的界限标准,净 利润为负时,应考虑"实际完成业绩"为 零,此时得出的补偿款金额会更符合投 资双方的预期,也更符合投资常理和公 平原则,从而平等保护投资双方的利益。 积极开展调解,一揽子化解纠纷

合议庭在审理中发现,双方为资产 收购事宜先后签订了多份协议,涉及多 名案外人的权利义务,尚有大量未尽事 宜,均存在后续诉讼可能。无论本案能 否形成符合双方预期的判决结果,都无 法避免双方继续陷入诉累的情况。只有 将其他矛盾一并解决,达到整体利益平

衡,才能真正案结事了。 因此,合议庭决定继续积极促调 承办人再次分别约见双方,有针对性地 分析利弊和可能的裁判结果,同时就其 他未尽事宜逐项听取各自的倾向性意 见,尽力找到符合双方利益最大化的恰 当点并提出解决方案。

经过充分释法明理,双方对法院建 议的补偿款计算方式均表示认可,并在 此基础上进行友好协商,最终与其他有 利害关系的案外人共同签署了包括补偿 款支付、机器设备处置、劳动关系解除、 竞业禁止规定等内容的一揽子和解协 议,案件以调解方式结案的同时也避免 了链式诉讼的产生,法院的工作也得到 了各方当事人的肯定。

【法官说法】 什么是"对赌协议"?

按照《全国法院民商事审判工作会 议纪要》的相关意见,"对赌协议"是投资 方和融资方在达成股权性融资协议时, 为解决交易双方对目标公司未来发展的 不确定性、信息不对称以及代理成本而 设计的包含股权回购、金钱补偿等对未 来目标公司的估值进行调整的协议。

人民法院在审理"对赌协议"案件 时,不仅应当适用《合同法》的相关规定, 还应当适用《公司法》的相关规定;既要 坚持鼓励投资方对实体企业特别是科技 创新企业投资原则,以缓解企业融资难 的问题,又要贯彻资本维持原则和保护 债权人合法权益原则,依法平衡投资方、 公司债权人、公司之间的利益。

本案是一起权利义务复杂、牵涉主 体众多的涉"对赌协议"案件。合作主体 一方为半导体高新技术领域的民营企 业,一方则是掌握相关技术资源的民营 企业家,双方的合作模式也将陈某从民 营企业家转变为职业经理人,并有多家 关联企业和多名利害关系人共同参与。

案件办理过程中,合议庭牢牢把握 业绩补偿条款的性质和目的,坚持投资 双方共担风险原则,对净利润合理取值, 确定符合双方预期的业绩补偿金额,有 效平衡双方利益。在形成兼顾双方利益 的裁判观点后,以此为调解赋能,破解谈 判僵局,通过释法明理为双方架构合理 的结果预期,在劝谈促和的基础上一揽 子解决纠纷,最大程度帮助各方当事人 在陷入纠纷时迅速纾困、轻松解绑,实现 以法治之力护航营商环境优化。

■通讯员 游情天



反作警示

收红包的"线上女友", 原来是骗子

法官提醒:网上交友, 要警惕"甜蜜陷阱"!

没钱吃饭的"线上女友"

今年1月4日,市民杨先生在交友软件上认 识了一名女孩小黄。小黄的主页照片看着年轻 又漂亮,双方聊天又很是投机,于是就互加了联

"我支付宝备用金到期了,你可以发我个 100元的红包吗?"当天晚上,女孩小黄就提出了 红包要求。100元的金额不大,杨先生没有多想 就转账了。

随着两人聊天越来越火热,小黄索要红包也 越来越频繁。"我没钱吃饭了……房租钱交不起 了……能发我个50元红包买水果吗……下周我 们就见面吧!"

30元、50元,虽然每次金额不大,但短短几 天也陆续转了520元。然而对于见面,小黄却总 是推脱,杨先生这才意识到自己被骗了。

诈骗钱财的"线下小伙"

杨先生并不是唯一被骗的人。事实上,在同 一时间段,还有5人陆续陷入了小黄的"甜蜜陷

"她说她没钱吃饭,天天泡面,我就动了恻 隐之心。""我看她平时发的照片都是女的,就 想着和她谈对象。""她答应跟我交往了,所以 我就给她转钱了。"多名被害人表示,自己虽然 从未见过小黄,但都相信了对方虚构的身份。 同时,因为小黄每次索要的红包金额都不大, 许多被害人意识到被骗后也就没有选择报 警。直到1月21日,吴先生意识到被骗后选择 了主动报警,而后小黄被公安机关抓获。

事实上,照片里年轻漂亮的女孩小黄,真实 身份是男子黄某,其主页里的照片也都是网上下 载的。黄某称,自己因为缺钱花,就想着假扮成 女性,以谈恋爱为诱饵诈骗钱财。

金额虽小,也是诈骗!

经审理查明,今年1月期间,黄某以非法占 有为目的,在聊天软件上冒充女性身份网上交 友,并编造没钱吃饭、没钱交房租等理由,先后骗 取6名被害人520元至1149.99元不等,共计 4538.1元。案发后,黄某退赔了被害人所有损 失。最终,市法院以诈骗罪依法判处黄某有期徒 刑7个月,缓刑1年,并处罚金4000元。

【法官提醒】网上交友要警惕"甜蜜陷阱",对 于线下没有见过面,却经常以吃饭、房租、礼物为 由要求发红包的人,尤其需要核实对方身份,注 意保护自己的财产安全。

我市多部门联合开展消防安全检查

为有效预防和遏制各类火灾事故发生,提 高企业消防安全管理水平和自防自救能力,近 日市消防救援大队联合市应急管理局、市场监 管局、公安局、生态环境分局等部门,深入辖区

一香料公司开展消防安全检查。 检查组重点检查了企业厂房消防设施是否 即整改到位,并提示单位消防安全责任人、管理

配备齐全并保持完好有效; 疏散通道、安全出口 是否保持畅通;室内是否存在违规住人、电线私 拉乱接等情况;是否违规采用易燃可燃彩钢板搭 建;是否按消防安全技术标准设置防火分区等。 针对检查中发现的隐患问题,检查组要求企业立

人要认真落实各项消防安全制度,扎实开展各项 消防安全自检自查工作和员工消防培训教育工 作,全方位筑牢防御火灾屏障。

通过此次检查,进一步增强了企业负责人 的消防安全意识,切实有效预防和遏制火灾事 故的发生。 ■通讯员 俞强美 沈君君

亚细治性细加工民法库女化教育 十刚用则组织丌成用脒人化叙目

近日,市消防救援大队组织全体消防救援 人员、消防文员前往平湖廉文化记忆馆参观,接 受一次生动的警示教育。

平湖廉文化记忆馆位于南河头历史文化街 区,原为平湖县委办公楼,建造于1959年,是我 建国后到改革开放初期平湖党员干部清廉作风 市首个清廉文化主题展示馆。在馆内,全体人的老物件、老照片等,大家无不为干部们清正廉

员认真参观,仔细聆听讲解员的介绍,进一步了 解中国古代监察制度的沿袭、历史上著名监察 官员的事迹及历届平湖籍监察御史,感受在时 代变迁中积淀而成的清廉文化。同时,观看了

明的作风所感叹。

通过此次参观学习,使全体人员思想和心 灵受到了一次洗礼。大家纷纷表示,要严守政 治纪律和政治规矩,坚持做到自省、自警、自励, 永葆廉洁本色,让"清廉之风"代代相传。

■通讯员 俞强美 沈君君

重大火灾隐患单位约谈会召开

为推进重大火灾隐患单位 的问题和薄弱环节。同时,逐 整改工作,督促消防安全重点 单位全面落实消防安全主体责 召开重大火灾隐患单位约谈

约谈会上,防火监督人员 对与会单位前期排查出的重 大火灾隐患进行了通报,并深 入分析了当前火灾防控工作 面临的严峻形势,明确了重点 单位消防安全管理工作的主 要内容和方向,深入剖析了单 位消防安全管理工作中存在

一提出了针对性解决措施,督 促各单位落实人防、物防、技 任,近日市消防救援大队组织 防措施,确保消防安全。各单 位负责人对本单位的隐患整 改措施、整改步骤以及整改时 限等作了表态发言。

此次约谈会的召开,进一 步增强了单位负责人的消防安 全意识,深入落实了单位消防 安全主体责任,提高了对消防 工作的重视程度,促进辖区消 防安全形势持续稳定。

■通讯员 俞强美 沈君君



嘉兴日报社平湖分社地址:平湖市当湖街道三港路1号 邮政编码:314200 电话:报刊部8501999985018105 报业发展部 85013072 85018340 嘉报设计印刷公司:82531555